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En una region donde hay un campo eléctrico uniforme se introduce un conductor, de forma arbi-
traria, que tiene un hueco en su interior. Demostrar que no se inducen cargas sobre la superficie

interior del conductor. ;Cuanto vale el campo eléctrico en el hueco?.

\\_>
\',

a
N
vV v

= Qeuwc=0

O=Q€&n é@:nub,gm}enomqm =0f —= NO!
% dS q(FuL) =O
Suuk

Q9 TECwuL)=0



% T(®ds=0

Siur

UUO. com%a‘aos\l'imuampo\wummww comvua ew e uleasn ded

B A
V=g=0 = %Ed_}% &IEWIAB +\Eadf =0 € Ewe=0 => Tuuk=O
g A =]

Za.u%w-i,& p. 126,123,133, 134
Gni%j.*‘%ﬁ p- 96 eu adeloulte




Dentro de un conductor hueco de forma arbitraria, se encuentra alojado un segundo conductor.
Se carga a uno de ellos con carga Q; = 1nC (107°C) y al otro con carga @, = 2nC. El sistema
se encuentra en equilibrio electrostatico.

(a) ;Sobre cudles superficies se distribuyen las cargas? ;Cudl es su valor?
(b) {Qué sucede si ambos conductores se tocan?

(¢c) Muestre que, si QQ; = —Q», el campo exterior es nulo.

Qu

0y

@ E(feo) dso= Qeuc’
%

l €o

Ef)= 0 odovhro del couduchor!

oﬁ:\. Con.cag_ “'0"09, A couductor 17 on Q1
8u ou cono umiteuo. . oucuonho dutwbnide

N - Qa
= Quut + Qext

Qi= ~Qa + Qext
Qext = Qi+Qa2




(b)

@ E(—s)d—s = %
S €o
@—(‘5)&5:0
S

| Se&-o

[ /‘Je S e+ § Ede -
" oo

%lE!dQ=o < E=0
oﬁ,unnm



— B(m= V. @) cow ©F®=1 ew & couduckor

&3 Ermyds = Q

s &

_&:% Vdmdk = Q

° \>\/‘P(f‘s3
&V § Ve ds-Q

Q = -8 Ve ds Q=cV
V S

—

C:owuto ca.Po.c,ide.

57

3
7

Qi = L Cy V]
i=

@ = CaVi+ CiaVa +..+ Ci Vi +..

Q Cuhu Cw2a ... Cin \V

Qo = Cun Cn . Va.

Qu Cny - Cun \/M
-

CLu.O}(\iICLQCQFQO-DLQd-

T CinUn

Cs&=C&';

Zm%wﬂ p- 1B4-129




Calcular la capacidad de las siguientes configuraciones de conductores:

(a) Una esfera de radio R en el vacio. jPara qué valor de R resulta C' = 1pF?.

(b) Un condensador esférico de radio interior a y exterior b. Comparar con el resultado anterior
cuando b es muy grande.

(¢) Un condensador cilindrico infinito (capacidad por unidad de longitud).

(d) Un condensador plano infinito (capacidad por unidad de area). Si la separacion entre placas
es de 1 mm, dar el valor del area para que resulte C' = 1 pF.
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Se tienen dos cuerpos conductores con coeficientes de capacidad e induccion conocidos. Calcule
el trabajo para cargarlos hasta que alcancen potenciales V; y V5. Se sugiere el siguiente método:
(i) Mantenga el cuerpo 2 conectado a tierra y cargue el cuerpo 1 hasta que alcance el potencial
deseado V] (;qué carga adquirié el cuerpo 2, durante este proceso?); (ii) Ahora mantenga el
cuerpo 1 conectado a una bateria V; y cargue el cuerpo 2 hasta que alcance el potencial V5.
Compare el resultado con el que se hubiera obtenido invirtiendo el papel de los cuerpos 1 y 2.
Concluya que debe ser C3 = Cy;.
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